

20名导游员同场角逐 第八届导游员大赛落幕

本报讯 4月29日，第八届 黄石寨索道杯 导游员大赛暨武陵山片区技能大赛（导游员）选拔赛决赛举行。湖南省文化和旅游厅二级巡视员喻树长、副市长欧阳斌出席并为获奖选手颁奖。

此次大赛由湖南省文化和旅游厅、张家界市人民政府指导，张家界市文化旅游广电体育局、张家界市人力资源和社会保障局、张家界市总工会主办，张家界市旅游协会承办。比赛分为初赛（理论考试）、复赛、决赛三个部分，比赛内容包含景点讲解、知识问答和才艺展示等。

20名导游员经过激烈角逐，陈赛获得此次比赛一等奖。

我市实现进出口总额6323万美元 全市外贸外资增速居全省前列

本报讯 4月30日，我市2021年一季度商务和开放型经济形势分析会召开。市政协副主席、市商务局局长王光明参加。

1-3月，我市实现进出口总额6323万美元（人民币4.11亿元），同比增长47.61%，完成年度目标任务的39.1%；市招商引资共签约项目17个，签约金额477.33亿元，其中签订正式合同项目11个，签约金额272.33亿元；全市累计实现社会消费品零售总额46.41亿元，同比增长21.7%，完成年度目标任务的21.04%。全市外贸外资增速居全省前列，市场消费情况也有较好发展。

（本报记者 王妍）

市中医院中药科荣获 湖南省工人先锋号 称号

本报讯 近日，在湖南省庆祝五一国际劳动节暨先进集体先进个人表彰大会上，市中医院中药科被授予湖南省工人先锋号 称号。

在2020年新冠肺炎疫情发生期间，市中医院中药科32名职工一同请战，加班加点20余天，紧急采购、调配、煎煮、打包生产预防中药汤剂5万多人份，共计25万余剂，消耗中药饮片30多吨，第一时间送到了奋战在一线医护

（王源）

把牛奶倒沟里？别把青年人带沟里！

王明玉

导？

归根结底，大量牛奶被倒的幕后，是以浪费和挥霍为代价的吸睛牟利，是对劳动的不尊重、对法律的亵渎和蔑视，其最终结果是误导、侵蚀了青年人的追求和三观，不只是把牛奶倒沟里，而是把青年人带沟里！

就在节前，4月29日通过的反食品浪费法明确提出，应当树立文明、健康、理性、绿色的消费理念，形成科学健康、物尽其用、防止浪费的良好习惯。厉行节约，反对浪费，不再只是柔性倡议，而是被纳入法律条文的刚性要求，违规者将受到法律的惩罚。

坚决抵制浪费之风！粉丝多些理性克制，避免跟风盲从；节目组、相关平台和企业更要主动作为，时刻记得并肩负起自身的社会责任。（据新华社）



零溪镇用阳戏演唱党史

本报讯 近日，慈利县零溪镇朝阳村采用“文艺+学习”的表演形式，深度融合党史学习教育，为党员群众送去了一场趣味横生的党史阳戏演出。

此次阳戏演出以“知史爱党”为主题，分为“百姓颂党恩、送戏下乡、村书入户讲、建设新朝阳、幸福奔小康”五个场景，将村两委组织党史学习教育演出和支部书记入户宣讲党史等现实中的事例搬上舞台，生动形象地叙述了朝阳村党支部如何创新性开展党史学习教育的经过。

原来表演的是我们朝阳村自己的

（于伟 谷绍楠）

郑台村举行党史学习教育屋场板凳会

本报讯 4月28日，慈利县龙潭河镇郑台村举行党史学习教育屋场板凳会。

板凳会上，该村支部书记讲叙红军长征途中故事，教育引导广大党员、干部坚定理想信念，学史明理，学史增信，学史崇德，学史力行；结合实际，

（上接1版）

与此同时，近年来张家界高端民宿产业的迅速发展，各具特色的民宿以其独特的自然风光、文化风情、慢生活体验受到众多游客热捧，让不少游客把

打卡 民宿作为必选清单。假日期间，梓山漫居、五号山谷、璞舍、镜立方等特色精品乡村民宿入住率高达98%，并进一步带动了土特产品、旅游商品的消费。（宁奎）

欧阳斌对此次活动的成功举办表示热烈的祝贺。他指出，张家界从养在深闺到举世闻名，导游员功不可没。他希望导游员不断完善自己，为把张家界加快建设成为世界一流旅游目的地贡献导游员力量。

喻树长指出，张家界作为湖南旅游的龙头，在导游员队伍建设方面也是全省的龙头和示范。张家界旅游主管部门和行业协会要进一步加强与导游员群体的互动和交流，注重培养和选拔优秀导游员，让导游员成为张家界乃至湖南的一道特别的人文风景，为我省建成旅游经济强省、打造锦绣潇湘 全域旅游品牌提供人才支撑。（本报记者 潘鑫）

在漫漫历史长河中，人类社会青年英雄辈出，中华民族青年英雄辈出。

穿越百年风雨，一股青春的力量，始终在华夏大地激荡。

100年前，13名平均年龄28岁的中共一大代表，酝酿了开天辟地的大事变。一个崭新的时代由此开启，中国革命的面貌就此改变。

100年后的今天，新时代中国青年共产党员继承先辈的传统，昂首阔步走上中华民族伟大复兴的征程，正在不断书写新的光辉篇章。

迎难而上，澎湃青春的热血

祖国西部边陲，巍巍喀喇昆仑。

去年6月，茫茫群山、冰峰雪谷之中，陈红军、陈祥榕、肖思远、王焯冉四位烈士，用鲜血谱写了一曲新时代青年共产党员的英雄赞歌。

面对有关外军的非法侵略挑衅行径，他们顽强奋战、不失寸土，用生命捍卫了国家主权和领土完整。

对于青年一代，习近平总书记一直寄予厚望：青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量，国家的希望在青年，民族的未来在青年。

初生牛犊不怕虎，越是艰难越向前。

当新冠肺炎疫情突如其来，青年共产党员选择做冲锋在前的勇士，彰显青春的担当。

2020年4月8日，贵州省第八批支援湖北医疗队成员杜富佳在贵阳结束最后一天的隔离观察，返回湄潭继续投入医疗工作。回忆起在武汉战斗的日日夜夜，杜富佳说：我是一个平凡的医务工作者，救死扶伤是我的使命。

从湖北武汉，到黑龙江绥芬河，再到河北石家庄，无数青年白衣为甲、逆行出征，在抗疫一线经历特殊的成人礼，彰显了青春的蓬勃力量，交出了合格答卷。

当滔天洪水汹涌而至，青年共产党员选择做不畏艰险的斗士，澎湃青春的热血。

守堤的党员干部成千上万，我只是其中之一。去年夏天，暴雨如注，洪水肆虐，来自湖南的青年乡镇干部夏伟在大堤上度过自己29岁的生日。那天，他没有和亲友团聚，只在通宵值守后，早餐吃了两个鸡蛋，但他觉得：这是我最有意义的一个生日。

从长江、淮河沿岸，到洞庭湖、鄱阳湖、巢湖、太湖，万里抗洪前线，闪动着无数青春的脸庞。

时代呼唤担当。迎难而上、挺身而出的青年共产党员，又何止在抗疫、抗洪战线！

年轻的四川省森林消防总队凉山

他们，用行动告慰先辈

新时代中国青年共产党员素描

新华社记者 王鹏

支队西昌大队队员们，追随木里3·30森林火灾灭火勇士的足迹，去年再次扑灭了发生在西昌、木里的火灾；

长春市消防救援支队特勤大队代理副大队长刘亮，在汶川抗震救灾、松花江抗洪抢险、长春依林小镇地下商场火灾扑救等5300多次急难险重任务中冲锋陷阵；

百余年前，青年毛泽东在《湘江评论》创刊词中疾呼：天下者，我们的天下。国家者，我们的国家。社会者，我们的社会。我们不说，谁说？我们不干，谁干？

青春的激情穿越时空，不断迸发出强大的力量。我们正见证，新时代青年共产党员不怕苦、不畏难、不惧牺牲，用年轻的肩膀扛起如山的责任，展现出青春激昂的风采。

执着坚守，永怀不变的初心

海拔5231米的唐古拉山口，是我海拔最高的交警执勤点位。

为守护青藏公路这条生命线，西藏自治区安多县公安局交警大队秩序中队中队长达瓦云旦在这里驻扎了9年。

达瓦云旦还记得2019年春节，109国道唐古拉山段出现罕见降雪大风天气，气温低达零下30摄氏度，积雪最深处达1.5米，堵塞车辆600余辆，滞留人员1300余人。原本打算回家的他，马上组织开展救援，一干就是59天。

与其说我在守护公路，不如说是在守护幸福。在达瓦云旦看来，青藏公路不只是运输物资的路，更是承载更多人来到西藏、建设西藏的幸福之路。

驻守高寒边疆，守望祖国和人民。从雪域高原放眼整个华夏大地，无数像达瓦云旦这样的青年共产党员，把个人的成长和国家的前途命运相结合，坚守着不变的初心和使命。

2013年，大学毕业的王萌萌放弃城市生活，来到农村挥洒汗水。

回忆起当时的决定，如今已是安徽省定远县西孔村党总支第一书记的王萌萌说：多一个人回来，家乡就多了一份脱贫致富的希望。

在泥泞的田埂上实地考察、和村民围坐在小桌前交流致富经验、建设扶贫就业驿站……在王萌萌带动下，西孔村从曾经的落后村变为产业兴旺的明星村。

不同的选择，同样的坚守。南梁革命纪念馆陈列展览科科长王雅丽在离家千里之遥的大西北，十数年如一日弘扬革命精神。

作为讲解员，她投入编演了《南梁革命苏维埃》《巧儿追梦》等10多个红色节目，宣传南梁革命斗争史；面对不同受众，她将讲解词细化为青少年版、专家学者版、普通游客版等多个版本。她把每次讲解都当作一次革命精神的洗礼，也让更多人了解了这块红色热土的革命历程。

蜿蜒在崇山峻岭和滔滔江水之间的玉磨铁路线上，平均年龄30岁的中铁四局玉磨铁路青年突击队驻守大山深处5年。他们逢山开路、遇水架桥，将汗水挥洒在一带一路建设事业上，新时代的青春旗帜在彩云之南飘扬。

激荡百年风云，历经岁月变迁，代代相传中，青年共产党员始终执着坚守为国为民的初心，坚定不移

1921年，中国革命的航船从南湖扬帆起航。

为还原那段峥嵘岁月，浙江嘉兴学院一批青年师生自编自导自演话剧《初心》，再现 红船精神 的时代魅力。

中共一大代表视天下为己任、坚定信念化险为夷的一幕幕也深深印刻在青年学子的脑海中。

自2017年首演以来，三年多时间，几届学生演《初心》、学党史，团队中先后有数百人次递交了入党申请书。

信念和初心融入血脉，新时代青年共产党员胸怀忧国忧民之心、爱国爱民之情，不断奉献祖国、奉献人民。

奋进不息，续写复兴的篇章

夏日的清华大学，既有古典的雅致，又饱含青春的活力。

从一所由 庚子赔款 建立的留美预备学校，成长为如今自信开放的知名高校，110年的风雨沉浮，清华大学经历了中国近代以来的沉沦与屈辱，也更加深刻感受到新时代中华民族的奋起与复兴。

从创建清华大学乡村振兴工作站，到组织科研突击队进行疫苗研究和抗体研发……清华师生在科研、扶贫、抗疫等一线接续奋进，以聪明才智贡献国家，以开拓进取服务社会。

不久前，习近平总书记在清华大学考察时强调：当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代，生逢盛世，肩负重任。

时代在变，但奋斗的底色不能变。新时代的青年共产党员在攀登知识高峰中追求卓越人生，在不懈奋斗中践行青春誓言。

我们是谁，我们从哪里来？

这一古老而深刻的命题，吸引着付巧妹投身于古人类研究。80后的她，致力于开发创新古基因组实验技术，专注探索人类群体的起源与演化。

有人问付巧妹：你的研究有什

么用？在艰难维持实验室的时候，她也曾想过要不要改做热门研究。但最终，付巧妹选择了坚守。

她的科研成果在世界范围内推动人类学、演化遗传学等相关领域的的发展，更为提升我国相关领域的学术影响力和国际话语权提供了重要助力。《自然》杂志评价她：确立了中国在古DNA与古人类研究领域强有力的地位。

同样身为 80后，北京集创北方科技股份有限公司董事长张晋芳则在创业之路上披荆斩棘。

他自23岁开启创业之旅，带领研发团队屡次攻克显示芯片产业的卡脖子 难题，用1200余项专利实现显示芯片关键技术的本土化，有力增强了显示芯片国产化能力。

青年科研工作者赶上了建功立业的好时代。个人发展梦想与国家民族前途深度融合，这是当代青年莫大的幸福。张晋芳说。

立鸿鹄之志，成栋梁之才。不同行业、不同身份的新时代青年共产党员，积极投身国家民族发展的洪流，在时代的舞台上施展才华、建功立业。

上海盛东国际集装箱码头有限公司桥吊司机张彦，带领团队七次刷新集装箱桥吊单机和船时量作效率的世界纪录，是全世界驾驶集装箱桥吊速度最快的人。

杭州技师学院教师蒋应成代表中国出征第44届世界技能大赛，荣获汽车喷漆项目冠军。这是我国参赛者首次在该项目蝉联冠军。

南极科学考察队乘坐 雪龙2号乘风破浪，考察中获取一批又一批珍贵数据和样本，为我国成为极地考察大国奉献无悔青春。

复兴的伟业，需要在传承中发展，在发展中走向胜利。青年怎样，中国就将怎样。

拉开时间的望远镜，在与历史的对照中，我们更能清晰地发现青年共产党员精神的一脉相承、理想的赓续不绝。

中共一大召开时毛泽东是28岁，周恩来参加中国共产党时是23岁，赵一曼牺牲时是31岁，邱少云牺牲时是26岁，雷锋牺牲时是22岁，王继才第一次登上开山岛时是26岁

青春万岁，强国有我；时光不老，奋斗不止！

习近平总书记的话语在新时代青年共产党员心中久久回荡。

中国梦是历史的、现实的，也是未来的；是我们这一代的，更是青年一代的。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。

新华社北京5月3日电

欢乐农耕体验游



5月4日，小朋友和家长在稻田里体验插秧。

五一假期，位于重庆近郊的江津区五一田社运营基地雨仙农谷景区游人络绎不绝。近年来，以农耕劳作为主题的家庭亲子郊游逐渐受到人们的青睐。

新华社记者 唐奕 摄

桑植县建立62个林业有害生物监测点

本报讯 日前，桑植县八大公山镇林业有害生物监测点落成。至此，该县62个林业有害生物监测点圆满完成建设任务。

为确保全县380多万亩森林资源安然无恙，桑植县实施 早查、早防、早治、治小、治了 的方针，从2020年7月至2021年4月，出动技术力量45人，投入经费26.9万元，新建62个林业有害生物监测点，为及时发现和快速根除有害生物提供了保障。

（皮运楚 魏良华）



张家界市中医院协办

1、莴笋

五月吃什么时令蔬菜？莴笋是首选。莴笋的含钾量较高，有利于促进排尿，能适当减少心房的压力，对高血压和心脏病患者极为有益。莴笋中含有少量的碘元素，它对人的基础代谢、心智和情绪都有重大影响。因此，经常食用莴笋有助于